

现代产业人才支撑计划出台,今年起每年引进30名左右现代产业首席专家

德州打造“1小时人才圈”

鼓励企业从京津济等“1小时交通圈”城市聘请“星期天工程师”“假日专家”

7月16日,记者从德州市现代产业人才支撑计划新闻发布会上获悉,德州出台了实施现代产业人才支撑计划的意见,今年起,每年引进30名左右现代产业首席专家,同时利用德州交通区位优势,全力打造“1小时人才圈”。到“十二五”末,列入德州重点培植的大企业至少引进1名现代产业首席专家,建成1个省级以上平台载体;每个县(市、区)与重点高校(院所)共建1处大学(院所)科技创业园。

利用德州交通区位优势,发挥京沪高铁带动效应,以京津济等“1小时交通距离”和长三角、珠三角发达地区为重点区域,鼓励企业通过聘请“技术顾问”“客座教授”“星期天工程师”“假日专家”等形式,进行合作研发、联合攻关、委托开发,柔性引进“两院”院士、“千人计划”专家、“泰山学者”等高层次人才,打造德州“1小时人才圈”。

依托市委统战部、市外国专家局、市外侨办和社会中介等渠道,加强与驻外中资机构、外国专家、国外留学人员组织、华人组织的联络,充分挖掘海外高层次人才资源。

建设大学(院所)科技创业园。各县(市、区)优选1所重点高校(院所)签订全面合作协议,建立全面对接合作关系,依托经济园区、高新技术企业孵化器、大学生创业基地等载体,规划建设大学(院所)科技创业园。每年定期组织高校(院所)专家教授,对县域经济特别是现代产业发展进行综合考察、咨询论证;组织县域重点企业有针对性地对接相关学科、相关专家,开展技术咨询、课题攻关、项目合作,承接科技成果转化。

实施“一企一平台”建设工程。加快德州现代产业研究院建设,作为承接、服务科技人才与推动技术成果转化、产学研结合的公共平台。利用德州新能源、新材料、生物技术、装备制造等产业的发展优势,依托国家生物和新能源特色产业基地、国家产业技术创新战略联盟等平台,积极吸引国家重点高校、科研院所和央企来德州设立分支机构,共建共用技术平台。

创建德州“人才特区”。整合市级人才、科技资源,实行倾斜政策,落实扶持措施,支持德州经济技术开发区创新体制机制,加大资金投入,强化人才培养引进,推进平台载体建设,优化人才环境,加快形成人才综合竞争优势,把德州经济技术开发区打造成人才智力高度密集、科技创新高度活跃、现代产业高速发展

的“人才特区”。为此,德州市财政每年列支人才发展专项资金不少于2000万元,各县(市、区)按不低于上年度地方财政收入0.2%的标准列支人才发展专项资金,用于人才培养引进、重大人才项目实施和人才工作表彰奖励。对引进的现代产业亟需的高层次人才,授予“德州市现代产业首席专家”称号。具有国内领先、国际一流水平的,每月发放10000元生活补贴,给予100万元科研资助。对新认定或批准的国家级、省级平台载体,分别奖励企业法定代表人50万元和20万元;新获批准的博士后科研工作站、院士工作站奖励20万元。引进的现代产业首席专家还将享受金融税收、用人单位配套等支持政策和生活安置优惠政策。

(德州晚报)

► 青岛 申请低保将13部门联审 每人每月540

今年上半年,岛城共有7.9万低保户13.2万人享受了2.52亿元低保金。17日,青岛市市民政局救济救灾处处长盛梅做客政务在线时透露,岛城将建立救助申请家庭经济状况核对机制,以民政全业务信息平台为依托,建立信息比对系统,横向包括民政在内的13个部门将“联审”申请人经济状况,避免骗保等行为。

从7月1日起,青岛市城市低保标准已经提高到每人每月540元,农村低保标准已经提高到每人每年3420元,农村五保供养标准集中和分散分别提高到每人每年7200元和3600元。

青岛市对低保家庭的管理,把A、B、C类家庭按照审核时间进行定期复核,确保及时掌握低保家庭收入变动情况,做到动态管理,应保尽保,应退则退。为继续加强对低保工作的规范化管理,青岛市政府近日出台关于进一步加强和改进最低生活保障工作的意见,对低保的申请、评议、公示、审核、审批、发放等环节做了详细规定,文件出台后,对青岛市今后的低保审核、管理、监督等方面都有所加强和改进,更便于基层工作人员操作,更有利政府的管理和监督。

(青岛晚报)

► 潍坊 山东首份“营改增”纳税人发票在潍坊成功发售

7月14日上午,在山东省国税局的统一部署和指导下,潍坊市国税局成功向潍坊市五洲运输有限公司发售了第一份货物运输业增值税专用发票。这是潍坊市国税局向“营改增”试点纳税人成功发售的第一份发票,同时也是全省国税系统向“营改增”试点纳税人发售的第一份货物运输业增值税专用发票。

据了解,为确保发票发售工作的顺利进行,潍坊市国税局组织人员加班加点,倒排工期,全力做好“营改增”试点的前期准备工作。潍坊市国税局加强与市财政局、地税局的沟通协作,已经顺利完成“营改增”试点纳税人的户籍接收和“营改增”试点纳税人的一般纳税人认定工作,有序对“营改增”试点纳税人开展政策和业务培训,重点针对发票领购、会计处理、纳税申报、税收优惠政策等问题进行解读。

(潍坊晚报)

► 烟台 就医信息“一卡通”烟台迈入电子病历时代

卫生部14日印发《电子病历试点工作方案》,决定自本月起在包括山东在内的22个省份试点电子病历,利用一年时间,通过在部分医院和区域开展电子病历试点工作,探索适合我国国情的电子病历制度。我省的试点医院只有省千佛山医院和烟台毓璜顶医院两家。17日,记者从毓璜顶医院了解到,该院已经在病房实行电子病历,门诊电子病历也即将展开。市民看病将更加快捷方便。

17日,记者在毓璜顶医院消化内科病房采访了正在住院的李先生。记者发现,他的手腕上戴着一个白色的“腕带”,上面有打印的条形码。他说:“戴着这个东西真好,每次护士来给我换药,或是挂吊瓶,都得扫描一下条形码,上面显示的姓名、用药情况与护士手中的药品对起来才能给我用药,这样我就不用担心用错药的情况发生了。”

医生介绍,患者戴着的这个“腕带”,其实就是病房电子病历的一种。上面存有患者就医用药检查化验等许多就医的信息。

(烟台晚报)

► 济宁 整治网吧市场 超时经营将受处罚

记者近日从有关部门获悉,7月15日至9月15日,山东省济宁市将在全市范围内开展网吧市场专项整治“净网行动”。

此次专项治理行动分摸底排查、集中整治、检查验收三个阶段进行。整治的重点:一是对于违法接纳未成年人进入,不按要求经营的网吧,要严格按照有关规定要求依法处罚,符合吊销条件的,要坚决吊销其《网络文化经营许可证》;二是在中小学校周边200米以内及不符合设立条件的网吧,要坚决取缔;三是对环境条件差,存在安全隐患的网吧,要责令其停业整顿,直至吊销《网络文化经营许可证》;四是对于无证经营的黑网吧要坚决取缔;五是对超时经营的网吧、因违规经营受到停业整顿行政处罚的网吧,要进行断网处理。从7月15日起全市对所有网吧要坚决进行零点断网、早8时联网。

(济宁日报)



山东夏津:农民种棉有了“棉花脸”

在山东省夏津县新店镇,棉农姜勇在棉花地里进行田间管理。夏津县是产棉大县,为了提高保护农民种棉积极性,2013年夏津县为17.79万亩棉花投了政策性保险,投保农户只需自掏腰包3.6元,各级财政补贴14.4元,每亩地投保金额为18元,最高赔付标准为每亩地450元,保险期限自保险棉花出苗起,至保险棉花成熟收获完毕时止。

(新华社)

山东首个停车协会在临沂成立

禁止停车场乱收费

停车难、停车服务不规范等已成为当前社会的关注热点,也引起了业界重视……今后,这些问题有望得到解决。7月16日,临沂市成立山东省首家停车行业服务协会,对促进临沂市停车服务业的发展意义重大。

据了解,自2010年以来,随着《临沂市城市机动车停车场管理暂行办法》及其实施细

则的颁布,临沂城区经营性停车场迅速增加。截至目前,城区范围内已登记备案经营性停车场52家,从事停车服务的企业也达50余家,众多企业的参与,使得临沂市停车服务产业蓬勃发展。

但伴随着停车服务行业的快速发展,停车场经营当中的诸多问题也凸显出来,首先是许多企业存在擅自设置收

费停车场、乱收费、收费不开票等违规行为,加重了政府职能部门的管理负担,也损害了行业形象;其次,从事停车服务的企业需要有一个专门的机构代表行业向职能部门反映诉求,维护自身的权益;另外,由于许多停车服务企业刚刚从事该行业,对先进的经营方式和经营设备并不了解,需要专业的咨询与指导。

因此,临沂市迫切需要成立停车服务业协会,采取行业自律的方式促进本行业健康发展,同时指导、协助会员健全质量、服务等基础管理,促进经营新理念、新模式的交流推广,提高全行业的整体形象和经营服务水平。正是在这种大环境下,16日,临沂市停车服务行业协会应运而生。

(沂蒙晚报)

今后山东将“看天供暖”

室内达标温度提高到18℃

记者从山东省建设厅了解到,目前《山东省供热条例》已经列入2013年山东省地方立法计划,现面向社会征求意见,根据条例,今后政府部门将根据气象情况决定是否提前供热或者延长供热期限,卧室、客厅的室温达标温度也从16℃提到了18℃,此外暂停供热的居民也不需要再交纳任

何费用。

根据条例规定,全省供热实行热源、管网、换热站一体化经营直供到户的供热体制。物业服务企业等单位自行管理的换热站应当按照规定限期取消或者向供热企业移交,由供热企业负责统一管理、并网运营。

今后山东将“看天供暖”,

设区的市、县人民政府应当规定当地采暖供热量起止时间,并根据气象情况决定提前供热或者延长供热期限,供热企业不得擅自变更供热日期。

供热企业应保证采暖供热期内用户卧室、起居室的室温不低于18℃,公用热合同另有约定的,从其约定。

用户具备分户用热计量

条件的,供热企业应当按照用热量收费。收费按照基本热价和计量热价相结合的两部制热价核算,按照面积核算的基本热价不得超过全部按照面积核算热价的30%。除不可抗力外,连续停止供热24小时以上的,供热企业应当依据停供时间相应减收供热费。

(山东商报)